



CITTA’ DI MESSINA
DIPARTIMENTO SERVIZI  ALLA PERSONA E IMPRESA
Servizio pubblica istruzione  e cultura

AVVISO 

OGGETTO:    CONTRIBUTO PER  OGNI SEZIONE  DELLE SCUOLE PARITARIE DESTINATO ALLE SPESE DI GESTIONE PER L’ANNO SCOLASTICO  2023/24 FINALIZZATO ALL’ABBATTIMENTO  DELLE RETTE , DESTINATO A FAMIGLIE CON ISEE PARI O INFERIORE A € 15.748,78.
 (Direttiva  regionale prot.  n.31773 DEL 18.07.2023   di cui al   decreto  legislativo  n. 65 del  13.04.2017.
     

 Con il presente avviso si porta a conoscenza degli Enti Gestori  delle scuole dell’infanzia paritarie, presenti nel comune di Messina, che con nota prot. 51040 del 15.11.2023 della Regione Siciliana, Assessorato dell’Istruzione e della formazione professionale Dipartimento dell’Istruzione , dell’Università e del diritto allo studio,  pubblicata   sull’Albo Pretorio di questo Ente, in attuazione alla Direttiva Regionale prot. 31773 del 18.07.2023 sono  indicate  le modalità per l’ottenimento di un  “contributo gestione  per sezione” , anno scolastico 2023/2024.
       Nell’ambito della predetta  direttiva è stato previsto, per l’anno 2023/24, un contributo alle spese  di gestione delle scuole dell’infanzia paritarie, per favorire la riduzione della compartecipazione economica delle famiglie.
   Il contributo non potrà superare l’importo di €  4.000,00 per sezione .
Le rette di compartecipazione per le quali sono state proposte riduzioni o abbattimenti parziali  e per le quali si chiede il contributo, devono essere obbligatoriamente  riferite all’anno scolastico in corso (2023/24) e i destinatari dovranno essere bambini e bambine di scuola dell’infanzia 3/6 anni 
L’abbattimento delle rette  di compartecipazione al servizio, dovrà riguardare prioritariamente i bambini e le bambine  le cui famiglie abbiano un ISEE in corso di validità (scadenza 31.12.2023) che non superi € 15.748,78.
 Resta salvo l’obbligo di mantenere le rette per le altre famiglie . La riduzione, completa o parziale della retta di compartecipazione, potrà riferirsi a singoli mesi oppure all’intera durata dell’anno scolastico.
  I bambini per i quali si prevede  l’abbattimento /riduzione di compartecipazione,  delle rette, non possono essere già destinatari , per il medesimo anno scolastico di interventi similari.



Le rette di compartecipazione oggetto  dell’abbattimento/riduzione possono riguardare:

· retta d’iscrizione scolastica
· retta di frequenza scolastica
· altre rette di frequenza per altre attività curriculari previste nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa
· retta di refezione scolastica/mensa 

     Gli Enti  gestori delle scuole dell’infanzia paritarie, entro   e non oltre il 11 dicembre 2023  dovranno trasmettere l’istanza di ammissione al contributo e la documentazione a corredo,  utilizzando  esclusivamente il modello allegato  al presente avviso, al seguente indirizzo:
COMUNE DI MESSINA  -DIPARTIMENTO SERVIZIO ALLA PERSONA  E ALLE IMPRESE- SERVIZIO PUBBLICA ISTRUZIONE
protocollo@pec.comune.messina.it
           
  Responsabile del procedimento  è la Dott.ssa Melania Ciuci, alla quale  ci si può rivolgere per chiarimenti e /o informazioni   tel. 090/7723441  email: m.ciuci@comune.messina.it . 




F.to  il Dirigente 
Dott.  Salvatore De Francesco
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